Структура и органы управления 
МБДОУ "Иланский детский сад № 20"

В детском саду функционируют 14 групп для детей дошкольного возраста общеобразовательной направленности;
​	В помощь воспитанникам и их семьям в дошкольном учреждении создан психолого-медико-педагогический консилиум. Консилиум обеспечивает диагностико-коррекционного психолого-медико-педагогическое сопровождение воспитанников ДОУ с ограниченными возможностями здоровья и/или состоянии декомпенсации, исходя из реальных возможностей МБДОУ и в соответствии со специальными образовательными потребностями, возрастными и индивидуальными особенностями, состоянием соматического  и нервно-психического здоровья воспитанников. 
Управление МБДОУ осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.
 Единоличным исполнительным органом МБДОУ является заведующий, к компетенции которого относится осуществление текущего руководства его деятельностью. Заведующий МБДОУ принимает решения самостоятельно, если иное не установлено настоящей главой, представляет интересы МБДОУ в государственных, муниципальных и иных предприятиях, учреждениях, организациях, действует без доверенности; выступает распорядителем денежных средств МБДОУ, в пределах своей компетенции открывает и закрывает в учреждениях казначейства счета МБДОУ. 
Заведующий МБДОУ не может совмещать свою должность с другой руководящей должностью в МБДОУ из числа заместителей заведующего по учебно-методической работе, заместителей заведующего по административно-хозяйственной работе, руководителей структурного подразделения в другом учреждении или организации.
		Назначение на должность заведующего и освобождение от должности заведующего МБДОУ с соблюдением всех необходимых процедур  в соответствии законодательством Российской Федерации осуществляется приказом руководителя управления образования Администрации Иланского района по согласованию с Учредителем

Органами коллегиального управления МБДОУ являются: Общее собрание работников МБДОУ, Педагогический совет, Методический совет, Общесадовские родительские собрания, Групповые родительские собрания, Совет родителей. 
Общее собрание работников МБДОУ является постоянно действующим  органом коллегиального управления.
 В Общем собрании  участвуют все, в том числе технический персонал, работающие в МБДОУ по основному месту работы. Общее собрание работников МБДОУ действует бессрочно.
К компетенции Общего собрания  относится: 
- утверждение по согласованию с Учредителем программы развития МБДОУ;
- принятие коллективного договора, правил внутреннего трудового распорядка МБДОУ; 
- участие в обсуждении и согласовании локальных нормативных актов, регулирующих трудовые отношения с работниками МБДОУ;
- принятие решения о социальной поддержке и награждении работников МБДОУ, не занятых педагогической деятельностью;
- принятие решения о ведении платной образовательной деятельности по конкретным образовательным программам;
- избрание представителей работников в органы управления МБДОУ, в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений МБДОУ и иные комиссии, не связанные с педагогической и образовательной деятельностью;
- рассмотрение иных вопросов деятельности МБДОУ, принятых Общим собранием работников МБДОУ  к своему рассмотрению либо вынесенные на его рассмотрение заведующим МБДОУ.
Педагогический совет МБДОУ является постоянно действующим органом коллегиального управления, осуществляющим общее руководство образовательной деятельностью. В Педагогический совет входят все педагогические работники, включая совместителей, с момента приема на работу в МБДОУ.
 К компетенции Педагогического совета МБДОУ относится:
- реализация государственной политики по вопросам образования;
- совершенствование организации образовательной деятельности МБДОУ; 
- определение основных направлений развития МБДОУ, повышения качества и эффективности образовательной деятельности;
- разработка  и  принятие образовательных программ МБДОУ;
- обсуждение вопросов содержания, форм и методов образовательной деятельности, планирования образовательной деятельности;
- рассмотрение итогов диагностических и мониторинговых исследований;
- рассмотрение вопросов повышения квалификации и переподготовки кадров, форм и методов образовательной деятельности;
-  принятие нормативных локальных актов по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, а также локальных актов, затрагивающих права и законные интересы воспитанников, родителей (законных представителей) воспитанников и педагогических работников, по вопросам управления МБДОУ;
- рассмотрение вопросов организации платных образовательных услуг;
- рассмотрение и утверждение наградных материалов педагогических работников;
- избрание членов в Управляющий совет МБДОУ;
- осуществление иных функций в пределах его полномочий.
Методический совет МБДОУ является коллективным общественно-профессиональным, постоянно действующим органом управления МБДОУ.  Методический совет координирует усилия творческих педагогов, направленные на развитие научно-методического обеспечения образовательной деятельности. 
Полномочия Методического совета:
- инициирует предложения по повышению уровня развития МБДОУ;
- организует разработку, корректировку и экспертизу стратегических документов МБДОУ;
- разрабатывает проекты образовательных программ, дополнительных общеобразовательных программ и представляет на обсуждение Педагогического совета МБДОУ;
- руководит подготовкой и проведением конференций, семинаров, практикумов и других мероприятий подобного рода;
- разрабатывает положения о конкурсах, фестивалях  и организует их проведение;
- организует работу по повышению квалификации педагогических  работников, развитию их творческой инициативы, обобщению и распространению опыта инновационной деятельности.	
Общесадовские родительские собрания МБДОУ призваны оказывать помощь педагогическому коллективу МБДОУ в реализации прав и законных интересов воспитанников в получении образования. 
Полномочия Общесадовских родительских собраний:
- внесение предложений и рекомендаций в Управляющий совет, Совет родителей, заведующему МБДОУ по улучшению образовательной деятельности  и совершенствованию материально-технического обеспечения МБДОУ;
- оказание помощи и поддержки педагогическому коллективу в осуществлении образовательной деятельности, обеспечении условий по охране   жизни и здоровья воспитанников,  защите законных прав и интересов, свободного развития личности воспитанников, в организации и проведении общесадовских и досуговых мероприятий; 
- внесение на обсуждение  вопроса оказания благотворительной помощи нуждающимся детям, добровольного пожертвования;
- заслушивание информации заведующего МБДОУ, его заместителей или воспитателя  о соблюдении прав и обязанностей участников образовательных отношений;
- избрание своих представителей в органы управления МБДОУ, в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений МБДОУ и иные комиссии, не связанные с педагогической и образовательной деятельностью;
- оказание содействия педагогическому коллективу в проведении необходимой работы с неблагополучными семьями;
- иные функции в пределах их полномочий.
Групповые родительские собрания призваны оказывать помощь педагогическому коллективу МБДОУ в реализации прав и законных интересов воспитанников в получении образования. год. 
Полномочия Групповых родительских собраний:
- избрание членов Группового родительского комитета и его председателя сроком на один год; 
- избрание членов в Совет родителей МБДОУ в количестве одного человека от каждой группы;
- внесение предложений и рекомендаций в Совет родителей, заведующему МБДОУ по улучшению образовательной деятельности  и совершенствованию материально-технического обеспечения МБДОУ;
- оказание помощи и поддержки воспитателю в осуществлении образовательной деятельности, обеспечении условий по охране   жизни и здоровья воспитанников,  защите законных прав и интересов, свободного развития личности воспитанников, в организации и проведении общесадовских и досуговых мероприятий; 
- внесение на обсуждение  вопроса оказания благотворительной помощи нуждающимся детям, добровольного пожертвования;
-   избрание членов в Управляющий Совет МБДОУ;
- заслушивание информации заведующего МБДОУ, его заместителей или воспитателя  о соблюдении прав и обязанностей участников образовательных отношений;
- заслушивание отчетов представителя Совета родителей МБДОУ или его председателя о проводимой работе.
В МБДОУ формируется Совет родителей.
Совет родителей:
- согласовывает с заведующим МБДОУ основные направления своей работы по образовательной деятельности и участия в ней  родителей (законных представителей);
- оказывает помощь и поддержку заведующему МБДОУ в создании условий по охране жизни и здоровья воспитанников, свободного развития личности,  защите законных прав и интересов воспитанников, в организации и проведении мероприятий;	
- совместно с администрацией МБДОУ контролирует организацию качества питания воспитанников, медицинского обслуживания; 
 -принимает участие в разработке нормативных локальных актов,  затрагивающих права и законные интересы воспитанников, их родителей (законных представителей) и педагогических работников, по вопросам управления МБДОУ.
