Использование онлайн-сервиса Учи.ру 
для успешного обучения в школе»

Очень интересный и познавательный материал, который будет полезен творческим, заинтересованным родителям. Кто впервые там побывает узнает много нового и обязательно возьмет себе на вооружение данный ресурс. 
Раньше платформа представляла интерес только для школьников. Теперь интерактивные уроки по математике могут проходить не только школьники, но и дошкольники. Курс включает в себя 93 задания, сгруппированные по темам: «Числа и счет», «Сложение и вычитание до пяти» и «Сложение и вычитание до десяти». Все задания дошкольного блока были озвучены профессиональными дикторами и выполнены в игровой форме. 
Предлагаем вам, уважаемые родители, ознакомиться с пошаговой инструкцией для регистрации на портале Учи.ру:
· Откройте сайт uchi.ru, перейдя по ссылке ниже. Вы автоматически попадете на главную страницу;
· Выберите кнопку «Регистрация», которая расположена посередине экрана;
· Вы попадете на страницу, где сможете определить вид аккаунта;
· Кликните по иконке «Родитель»;
· Далее определите, регистрируетесь вы самостоятельно или используете код, полученный в школе;
· Если у вас есть цифровая комбинация – введите ее, если нет, продолжайте процесс самостоятельно – нажмите на кнопку «Продолжить»;
· Вы попадаете на страницу, где необходимо заполнить поля с указанием электронной почты и номера телефона. Затем придумайте и дважды введите пароль, после кликните на иконку «Продолжить»;
· Далее нужно ввести личные данные – ФИО родителя, имя и фамилию ребенка, а также класс, в котором он учится;
· Нажмите на завершение процесса – готово! Если все данные были введены, система позволит вам войти в созданный личный кабинет.
Вам будет доступен вход по паролю и адресу электронной почты, который служит логином. Ребенок может войти в систему, используя данные, сгенерированные автоматически. Они доступны на главной странице личного кабинета после авторизации.
Вход в систему
После создания личного кабинета ребенок сможет заходить под своим паролем и логином и выполнять необходимые задания. Вы можете заходить в систему под своими данными и следить за прогрессом ребенка.
[bookmark: _GoBack]Если Вашего ребёнка регистрировал воспитатель, то логин и пароль нужно спросить у него.
Желаем успехов!

